
19-ik szám.

Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve:
Egész évre...........................I2 kor.
Fél évre •............................ 6 kor.
Negyedévre............................ 3 kor.

Hirdetések dija:
jj ezen tiniéterenként 6 fill. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvez, ítény- 

"ben részesülnek.

Béljegdij 60 fillér.

Nyílt tér aora 40 fillér.

Nagy-Enyed, csütörtök 1900. márczius 8.

POLITIKAI. TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉR VÁR MEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

XIX. évfolyam.

Szerkesztőség:
és

kiadóhivatal:
Nagyenyedi

Könyvnyomda éa Papir- 
Srugyár réazvénytáraaaág

Főtér 38. szám alatt, 
hova ttgy a lap szellemi részét illető 
közlemények, mint az előli 
zetések és hirdetések bér 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik het en kint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Beszámolás és programra.
Hegedűs Sándor nagy budget'oeszédét elejétől 

végig feszült figyelemmel s nagy tetszéssel hallgatták 
a képviselőhöz minden oldalán s hasonló fogadtatásban 
részesül az kétségtelenül künn az országban is. Amit 
Hegedűs mondott, az első sorban jelentés volt az ő 
serény tevékenységéről; jegyzéke intézkedéseinek, remi- 
szabályainak, intencióinak, melyeket az egész ország 
ismer s melyek arra emlékeztetnek, hogy ő komolyan 
veszi azokat a kötelességeket., melyekre most egy éve 
vállalkozott s hogy tettei, nem pedig szavai szerint 
akar megitéltetni.

Legszigorúbb kötelességérzés és felelősségtudat jelöli 
ki e kitűnő államférfiunak azt az irányt, melyben ha­
ladnunk kell s azokat a határokat, melyeket be kell 
tartanunk, hogy gazdasági lételünket biztosítsuk, vitá­
lis érdekeink veszélyeztetése nélkül regeneráljuk s te­
tői máljuk, bol eile van szükség. E beszéd mélységes 
tartalma mindenkit meggyőz, hogy Hegedűs az őt°il- 
lető kérdéseket azzal a gyakorlati felfogással kezeli, 
melyet hai minezéves nyilvános ténykedése alatt szerzett.

Beszámolójában kiemelte a kereskedelemügyi minisz­
ter azokat a nehézségeket, melyek felfogásába ütköz­
tek s a küzdelmeket, melyeket még ki kell állnia. -E 
nehézségek nem csak az állam pénzügyi helyzetében 
vannak, hanem ama közönyben, előítéletekben, felüle­
tességben, melyekkel lépten-uyomon barczolni kell. Ily 
körülmények közt Hegedűsnek egész becsvágyára, ügy- 
szeietetéie, erélyére, lelkesedésére van szüksége, hogy 
eiős akaratát keresztülvigye ,és oly közvéleményt te­
remtsen, mely a kereskedelem és ipar érdekeiért so­
rompóba lép.

Megérdemelt tetszéssel találkozott Hegedűs ama je­
lentése, hogy a kereskedelmi szaktudósilók intézményét 
szervezte, a kereskedelmi múzeumot üzl Mi alapon re­
konstruálta és intézkedett, hogy a konzuli jelentések 
egyidejűleg s magyar nyelven is megjelenjenek.

Programmszerü tervei közül kiemelte a kereskedelmi 
miniszter egy nagyszabású csatornahálózat, a budapesti 
kereskedelmi kikötő építésének, a fiumei kikötő fej­
lesztésének s egy hajógyár felállításának szükségessé­
gét. A vasúti tarifa-politika megvilágításánál hangsú­
lyozta, hogy annak egyik főczélja a kereskedelem és 
ipar támogatása.

Beszédének egy nagy fejezetét a magyar ipar meg­
teremtése kérdésének szentelte a miniszter, e mellett 
a mezőgazdaságnak is meghagyta a maga jogát s ki­
jelentette, hogy gyárak felállítását nem hajlandó elő­
mozdítani oly vidékeken, hol ez a mezőgazdaság költ­
ségére menne. Főfigyelmét arra fogja irányítani a mi­
niszter, hogy csak életképes és erőteljes iparok léte­
süljenek, melyek képesek a nehéz haiczot a külföldi 
verseny nyel megvívni, mert gyönge vállalatok többet 
ártanak, mint használnak.

A forgalmi politikáról is figyelemreméltó módon nyi­
latkozott. Hegedűs. A magyar államvasutakkal nem sza­
bad kizárólag fiskális igényeket kielégíteni, hanem úgy 
kell azokat igazgatni, hogy termékenyitőieg hassanak 
a gazdasági életre. A zónatarifát a középforgalomban 
némi reform alá vonják. A kereskedelmi szerződések 
megkötése elé teljesen felszerelve tekinthetünk. Az 
úgynevezett kisemberek és munkások ;s nyugodt lé­
lekkel láthatják érdekeik gondozását Hegedűs ke­
zeiben.

A beszéd hatalmas közgazdasági akc/.ió képét tárta 
fel a nemzet előtt., mely megelégedéssel veszi tudomá­
sul a beszámolót s remény-nyel tekint a programúi meg­
valósulása elé.

Werner Gyula dr.
országgyűlési képviselő beszéde, tartolta a képviselőháznak február 

hó 16-án tartott ülésében.
(Folytatás.)

Besztercze város levéltárában egy I. Rákőczv György 
korabeli adókivetési lajstromban — tehát oly iratban, 
amelyet a szászok autonom hatáskörükben, saját házi 
használatukra készítettek — 23 szász község van föl­
sorolva; ezek közül tizenkilencznek magyar neve van. 
Medgyes széknek ugyanilyen lajstromában, amely Bá- 
tliory István korából való, valamennyi szász községnek 
neve magyar, sőt, hogy Szebenről is mondjak valamit, 
egy széliéni úgynevezett provincziális lisztában, amely 
pedig Báthory Zsigmond korában kelt, valamennyi szász 
szék és valamennyi szász város neve magyarul vau 
meg, kivéve Szebent, de egy 1609-iki ugyanilyen laj­
stromban már Szeben is magyar nevén fordul elő.

Végül és ezzel a históriai bizonyítást befejezem — 
ámde kijelentem, hogy ezen históriai bizonyításban a

fősulyt én erre helyezem — a szász univerzitás által 
kiállított okmányokban a XVI. század legelejétől fogva 
ily hivatalos aláírásokra akadunk : „Judex regius de 
Szászváros“, de Szerdahely, de Kőhalom, „Magister 
eivium Segesvárieusis“, „Judex sedis de Nagv-Senk de 
vilicus Medgyes-iam“ stb. (Élénk tetszés és taps.)

Azt kérdezem ezek után, t. Ház, hogy a magyar 
helységnevekről szóló törvénynyel elkoboztuk-e mi va­
lakinek a jogát? Sutba dobtuk-e mi valakinek a tör­
téneti hagyományait? Megsértettük-e mi valakinek a 
nemzeti érzékenységét?

Hogyha önök a régi históriai helynevek ez egyszerű 
visszaállításában is önkényt és népük ellen intézett 
merényletet látnak, ugyan kérem, micsoda szavuk lesz 
az igazi erőszak és a valódi elnyomási szándék meg­
bélyegzésére? Aztán, legyünk őszinték. Mi a nagyobb 
veszedelem : az-e, hogy mi kiástuk régi romjaiból és 
jogaikba visszaállítottuk a szász városoknak és szász 
községeknek történeti helységneveit, vagy pedig az-e 
a nagyobb baj, hogy e helységek egy harmad részében 
a román elem túlsúlyban van (ügy van! ügy van! 
jobbtelől.) és hogy ma már nincs egyetlen szász falu 
sem, ahol románok ne laknának?

A szász értelmiség elégedetlenségének történeti és 
lélektani okait könnyű volna megrajzolni. (Halljuk! 
Halljuk!) Ne felejtsük el, t. Ház, hogy 1861-ben a ha­
talom a szászokra ás románokra bizta Erdélyt, hogy 
ott nemzetiségi hegemóniát szervezzenek. Lássuk, hogyan 
szervezték? mert ez tényleg nagyon sok mai állapotra 
és lelki hangulatra vet világot. (Halljuk! Halljuk!) 
Mindenek előtt egy mesteri választási eljárással, a ke­
rületek ügyes kikeritésével, az egy tömegben lakó ma­
gyar választok elmés szétforgácsolásával arról gondos­
kodtak, hogy 33 megyei képviselő közül csak két ma­
gyar embert sikerüljön beválasztani. Ezek közül is az 
egyik csak úgy jutott, he, hogy győzelmes román ellen­
fele a választás idején bűnvádi eljárás alatt lévén, meg­
választható nem volt.

Ily módon a szebeni országgyűlésen — természete­
sen a városi és a székely képviselőkről nem szólok — 
egy szál képviselő képviselte volna a vármegyék 150.000 
főnyi magyar lakosságát akkor, amikor átlag véve 
16 000 románra és 4000—5000 szászra esett egy-egy 
képviselő.

r
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A kuczkói álarezos bál.
— Humoreszk. —

Kuczkón nem sok a történet. Ámbátor Gerely Pál 
uram azt tartja, hogy minden faluban benne van a 
világ-történet. Minden házban játszanak színdarabot és 
élnek regényt.

Gerely Pál szavának súlya volt, mert világot lá­
tott. Bebarangolta nemcsak Tolnát és Baranyát, de mint 
kapitulácziós őrmester még az Operenczián is túl járt.

Tanult mestersége a kéményseprés lett volna, de a 
kor magaslatára állott és azt tartotta: Senkiit mester­
ségét ne folytassa ... Élt a világból, ma kályhát ja­
vított, holnap káposztát vágott, kutyát nyírt, leándere- 
ket ültetett, madarakat fogott és árult, gyümölcsfákat 
oltott, méhrajokat fogott be. Szóval hétfőn a hétfőből, 
pénteken a péntekből élt.

A felesége, Kriska, valaha a jegyzőnél adta a sza­
kácsnőt s miután Gerely Pálné lett, megteeusasszoiiyoz- 
tatta magát s ő is sokfélét markolt.

Miután ezermesterek voltak, Kuczkón nem is hívták 
őket másnak, mint ezeré lenek.

Gergely Pál, mint nagy szervező tehetség, megalkotta 
a kuczkói beteg- és temetkező egyletet s annak elnöke 
volt akkor, mikor még egy tagja sem volt.

Csakhamar csatlakozott hozzá Ékes, kántor, s Gyal u, 
az asztalos és Mélyítő, a sirásó, valamint Hernyó, 
a korcsmám-.

A helybeli virrasztó asszonyokból kikerült a hölgy­
bizottság, kik diszelnökül választották Halár isiiét, 
a bábát.

A nőemauczipáczióhoz hatalmas lépésekkel közeledett

Kuczkó, mert a szombati válaszmányi ülésen ittak a 
hölgyek és urak nem ritkán a sárga földig.

Nem is esett meg ott soha, hogy asszony az uráért 
menjen a korcsmába, mert együtt méntele és együtt 
tértek haza.

— Ez a világrend — szokta mondani Gyalu az asz­
talos, kit különben Satöbbinek is hívták, mert elkez­
dette az ünnepi beszédet és a többivel folv.tatta. Leg­
alább ezer és a többit mondott és sokszor olyan ér­
zékenyen, hogy az egész gyülekezet sirt s Mélyítő 
koma, a sirásó, folytonosan kiabálta: „Derültség“, „Ál­
talános tetszés.“

Parlamenti válság nem esett, ha csak az nem, hogy 
a szecska-pálinkát gégeszoritó bor és sör nem váltotta 
fel, vagy ha Ékes kántor urnák jó kedve nem szottyant 
s „Legyen világosság“ szóval vörös borra nem fordí­
totta a napirendet.

Nagy izgatottságot okozott egyszer Gerely Pálnak az 
indítványa:

— Ha nem volt, hát. legyen Kuczkón álorczás bál !
Gyalu koma odavágta:
— És a többi, de hát az mi a szösz légyen, Gergely 

sógor ?
— Semmi egyéb, mint álorczás bál. Azaz kölcsön 

veszünk más orczát és mindenki más lesz, mint egyéb­
kor szokott lenni.

Ékes kántor uram vette fel a szót, miután már ő 
ilyent látott a városban, amikor is mindenki másnak 
öltözik, mint a" mi. Például Mélyítő koma, a siiásó, fel­
öltözik temető-abrakoltatónak, azaz doktornak.

— És a többi, Gergely sógor . . . Most már tudom. 
De hát hol veszünk ruhát a maskarához?

— Könnyen, Gyalu komám, kifordítjuk a ruháinkat,

lepedő, ágyleritő, kóczszakáll, a köténynyel bekötjük a 
fejünket.

— És a többi, Gergely sógor ... de hát hogy lészeu 
a látás ?

— Lyukat vágunk a szemünknek. Aki akarja, felöl­
tözik asszonynak, az asszony legénynek. A férfi beszél 
asszonyul, az asszony férfiul.

— És a többi.
— Derültség.
— Legyen világosság . . .
— Én felöltözöm bírónak. Biró uram bábának — ki­

áltott Kalárisáé.
— Ez lenne az igazi — mondá Mélyítő a sirásó. — 

Sötétben összetévesztjük egymást.
Gerelyné teénsasszonynak szeget ütött a fejébe ez 

az össze! évesztés. Hátha a csendőr őrsvezető össze­
tévesztené őt Kalárisnéval, azután egy kis színdarabot 
adnának.

Hazafelé mentében mindenki az összetéveszlésről be­
szélt, s Mélyítő, a sirásó, magyarázta a temetőcsősznek, 
hogy a maskara voltaképen arra való, hogy ki-ki el­
cserélje a másikkal feleségét.

— E lenne a derék, Mélyítő koma, már az igaz, ez 
a Gerely sógor ki tudja igazítani a világ folyását, csak 
azután eben gubát ne cseréljünk.

Másnap, harmadnap, negyednap sem beszéltek Kucz- 
kón másról, csak az álorczás bálról. Némely szemfüles 
asszony már azt is kutatta, hogy mit szeret az, akit ő 
szeretne az urával elcserélni.

Gerely uram az ispánnál festette a padlót és elbe­
szélte, mi készül Kuczkón.

— Ej, ej, Gerely uram, — szólt az ispán — alig­
hanem tovább lódította a világtörténetet, mint akarta.



2. oldal.

Ezt az elmés választási eljárást a házszabályoknak 
vgv in ég elmésebb alkotása koronázta meg. Az elnököt 
három választott egyén közül 6 Felsége erősítette meg 
és ennek a kezébe rengeteg hatalom tétetett le. Az 
indítványok sorsa egyenesen az ö kezében volt mert 
tőle függött hogy valamely indítvány tárgyalás alá ke- 
I üljön-e vagv nem. A mellett a vita bezárására vonat­
kozó szigora rendszabályok alkalmazásában, a élőimé­
ben, ez a szebeni országgyűlés Európának talán vala­
mennyi parlamentjét felülmúlta.

Méltúztatuak látni, ilyen államszervező képzettségnek 
és politikai iskolázottságnak adták jelét a nemzetiségek 
akkor, amidőn az o érdekeiket kellett, velünk szemben 
intézményekkel biztosítani.

De a szász univerzitás terve még ennél is tovább 
ment. Szász tartományi grófság néven egy miniature 
kis államot akartak szervezni; azt kívánták, hogy az 
osztrák császár vegye föl és viselje egészséggel a szá­
szok grófja ezimét. Azt kívánták, hogy legyen egy kü­
lön szász országgyűlés 45 képviselővel és egy külön 
helytartó a Comes személyében, sőt, ha jól emlékszem- 
még külön haderő is, néhány vadászzászlóalj megala­
kításával.

Förster Ottó: És egy fél ágyú 1 (Derültség.')
Werner Gyula: Ha egy nép az önálló állami­

ságnak igy a küszöbén állott, akkor nem lehet csodál­
kozni, hogy ha olyan viszonyok következnek be, ame­
lyek az ő akarata ellen jöttek létre, akkor nem tud­
nak egyhamar beletörődni abba, hogy a folyamok ne 
folyjanak visszafelé és hogy soha többé nem engedi a 
magyar nemzet, hogy, miként 1867. előtt történt, Ma­
gyarország és a magyarság uralma Erdélyben kétségbe 
vonassék. (Általános helyeslés.)

Ezek alapján én a szászok és az. állam közti viszonyt 
a következőkép tekintem. (Halljuk! Halljuk!) Mi, t. 
képviselőtársaim mindannyian úgy tartjuk, hogy önök be­
cses kultureleme az országnak (Úgy van! Úgy van!), 
hogy szorgalmukkal, hogy társadalmi erényükkel, va- 
gyoncsságukkal és nagy műveltségűkkel arra vannak 
hivatva, hogy jelentékeny szerepet, játszanak Erdély 
közéletében. (Ugv van! Úgy vau!) Arra nézve, hogy 
köztünk és önök közölt beke legyen, nem is szükség 
valami nagy boszorkányság, csak mondjanak le önök 
egy balvéleményről, ne keressék erejüket az állami 
intézmények gyengítésében, (Helyeslés.) ne lássák gyen­
geségük Forrását a magyar nemzeti állam hatalmának 
növekedésében. Ne gondolják, hogy minden bajaikat 
meggyógyíthatják, ha nemzeti politikánkon sebeket ejt­
hetnek es hogy a saját házukat, építik akkor, amikor 
rongálják a mi házunkat. (Úgy van: Úgy vau!)

(Folytatása következik.)

Vidék.
i.

Az abrudbánya-verespataki tanítói járáskor 
gyűlése.

Abrudbánya, 1900. márezius 2.
Az abrudbánya-verespataki tanítói járáskör f. évi 

márezius hó 1 én az abrudbányai áll. el. iskola tanács­
termében tartotta meg rendes tavaszi gyűlését, melyen

— Helyben marad uram, akárcsak a szárazmalmunk.
— Aztán, Gerely uram mit szólna hozzá, ha csak­

ugyan el kellene' cserélni a feleséget, azután magára 
SáraJiénejutna fiatal kaczamajka helyett üreg ködniöu.

Gerely Pál uram a homlokára bökte az ujját:
— Ebben nem maradhatunk, tekintetes uram. Akkor 

nem lódítom a világtörténetet. De hát hogy jussak 
ki a csávából?

— Bizony megtörténhetne, hogy az asszony a csendőr 
őrsvezetőnek jutna. Azutániiéin kívánkoznék többe vissza.

Biz igaz az. Ejnye, ejnye, benne vagyok a ve­
remben. Hogy bújjak ki?

— Épp ez a dolog veleje.
Bizony, én erre nem is gondoltam. Benne vagyok. 

Mit csináljak? Agyonvernek, ha meg nem tartjuk a bált, 
mert hát mindenki kapna a cserén.

-— Kihúzom én.
Áldja meg az Isten, tekintetes uram, húzzon ki.

— Nem fogjak megtartani a bált.
— Felhúznak a kutágásra.

Okkal-inóddal minden megy.
Jaj. csak menne. Már most is érzem a Sára nénit 

a nyakamon.
luiija mit? ki kell dobolt,atni. hogy a bál csak 

akkor lesz meg, ha van olyan asszony Kuczkón, akj 
m agát a legcsun y á b b n a k t a r l j a . . . Ha nem 
akad ilyen lesz ugyan bál, de álarc/, nélkül.

Ivi is dobolták, de csúnya egyik sem akart lenni, te­
hát a k u c z k ó i á 1 a r c z o s bál el m a r a d t.

Bál volt álaicz nélkül. Cseréltek-e asszonyt a férfiak? 
s az asszonyok férfit? — arról a bál krónikása nem 
tudósi,. (F-ó.) Érdél,,

Közérdek.

az abrudbányai és verespataki állami iskolák tanító­
testületein kívül részt vettek még Tabakov its né 
Molnár Ilona abrudbányai áll. kisdedóvónő, M o 1- 
n a r A 1 b c r t helyettes gomln. elnök, dr. L u k á c s 
A utal és M ó z e s M i h á 1 y gombi, tagok.

Sz öcs Dénes helyettes tanilónak a III. fiúosztály­
ban a magyar nyelvtanból tartott sikeres gyakorlati 
tanítása után Balia 1 s t v a n elnök tartalmas beszédé­
vel nyitotta meg a gyűlést.

Megnyitójában rövid áttekintést tett az emberiség 
művelődésének fokozatos fejlődésére; rámutatott arra, 
mily fontos szerepet teljesít, a népiskola az általános 
műveltség terjesztése körül; ennek kapcsán hangoztatta 
a tanítói állás fontosságát, kiemelvén a magyar nép­
tanítókat, kiknek önzetlen, érdeknélküli, hazafias szel- 

i lemü munkálkodását szemmel látható siker koronázza. 
Majd áttér az egyesületi élet fontosságának bizonyítá­
sára : végre hangsúlyozza a tanítói hivatás magasztos­
ságát és munkásságának czélját, mondván, hogy csak 
a hivatásának magaslatán álló taniló teljesítheti hiva­
tását lelkiismeretesen, csak az nevelhet vallás-erkölcsi 
alapon nyugvó hazafias polgárokat, csak ilyen tanító 
teheti erőssé jeliemben, erényben és felebaráti szele­
teiben az ifjúságot, mely istenéi öl, hazájáról és királyá­
ról soha sem fog megfeledkezni.

A körnek három évi működéséről számolván he, elő­
adja, hogy a kör négy gyűlésén 8 gyakorlati tanítás 
tartatott; minden gyűlésén ezenkívül aktuális és spe- 
cziális tárgyú értekezések olvastattak föl. A kör jelen­
leg 20 rendes 1 alapiló, 1 tiszteletbeli és 19 pártoló 
tagot számlál.

Elnöknek ezen röviden vázolt megnyitója és jelen­
tése helyesléssel tudomásul vétetvén, egész Le ijedelmé­
ben jegyzőkönyvre vétetni határozta!ott.

Élénk eszmecserét támasztolt Z a li u ni e n s z k y 
Istvánnak a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
által kitűzött, „Szükséges-e az. egy tauitós osztatlan 
népiskolák részére külön tantorvet készíteni?“ czimü 
kérdésről szóló értekezése.

Előadó ezen nagy horderejű kérdést, — melynek meg­
vitatásával jelenleg a tanügyi lapok és tanítói egyesü­
letek foglalkoznak — minden oldaláról megvilágítván, 
egyéni, valamint az osztatlan iskolákban működő ta­
nítóknak a tanügyi lapokban kifejtett tapasztalatai alap­
ján azon meggyőződését nyilvánítja, hogy az osztatlan 
iskolák tanításának egyöntetűségéért és tanítási ered­
ményének emeléséért kívánatos olyan tanterv, mely az 
osztatlan iskoláknak el nem hárítható, kedvezőtlen vi­
szonyaival számolva, a gyakorlati élet kívánalmai­
nak megfelelő minimális tananyagot foglalja magá­
ban, mert előadó szerint ezen minimális tananyag ala­
pos feldolgozása többet fog lendíteni népoktatásügyün­
kön, mint a jelenlegi kapkodás és fölszínes munkálko­
dás, mely nem az életnek, hanem a feledésnek tanít.

Hosszabb beható tárgyalás után a többség vélemé­
nye alapján határozatikig kimondja a gyűlés hogy az 
osztatlan népiskolák részére külön tauterv szükséges.

Sepeghy Béla „A tanító és a társadalmi élet“ 
Czimü felolvasásával szintén lekötötte kartársai figyel­
mét. amennyiben oly tárgyról értekezett, mely a tanító 
életéből volt merítve; felolvasásában sok évi tanítói 
működése alatt szerzett tapasztalatain alapuló tanácsok­
kal magyarázta meg a tanilónak a társadalmi életben 
követendő magatartását.

Több folyó ügy elintézésén kívül a gyűlés táviratilag 
üdvözölte Halmágyi Ferencz vármegyei kir. tan- 
felügyelőt. és dr. Szabó Mihályt, e tankerület volt 
kir. tanfelügyelőjét.

Elnöknek újból Bállá István, a lel nők nek M o 1- 
n á r G é z a, jegyzőnek M á t. hé Albe rí, pénztárunk­
nak Gart. Irén választattak meg. A gyűlést kedélyes 
társas-ebéd zárta be.

Nyilvános köszönet és számadás.
A „Ma gyár ige ni Olvasó-, Dal- és Zene- 

Egyesület“ elnöksége, tisztikara é.s rendezősége az 
1900. év február 24-én megtartott, tánczczal .egybekö­
tött műsoros estélye alkalmából: Aj fai Bálint, Balogh 
Dezső, Bartók Dénes Deutsch Mátyás, dr. Dobozy Vil­
mos, Frendel Gyula, Jánky Lajos, Sükösd Gerő és dr. 
Tokos Géza védnök uraknak hálás köszönetét mond 
azon szeretetteljes, buzgó és áldozatkész pái(fogásuk, 
támogatásukért, amely által egyesületünk szebb jövője 
biztosítva lett s íemény nyujtatott arra, hogy egy év 
alatt zenekara is kiegészíthető lesz.

Fogadja köszönetünket nagyt. Nagy Lajos képez- 
dei igazgató ur 12 növendékének kibocsátásáért s ez 
által szent czélunk emeléséért. E helyen is köszö­
nik a növendékek F rendel Gyűl a jegyző ur és 
a védnöktárs uraknak a szives vendéglátást.

Bevétel: 240 kor.; kiadás: 110 kor. 92 fillér; tiszta 
jövedelem: 129 kor. 8 fillér, amely összeg az előbbi
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46 kor. 2 fill, tőkéhez a helybeli takarékpénztárba be­
tétetett és igy „Olvasó-, Dal- és Zene-Egyesületünk“ 
alaptőkéje 175 kor. 10 fillért tesz ki jelenleg.

Felülfizettek: Dr. Dobozy \ ilmos ur 8 kor; Ajtai 
Bálint és Seres Atilla urak 5 — 5 kor.: dr. lokos Géza, 
Deutsch Mátyás, Balogh Dezső és Sükösd Gerő urak 
4—4 kor.; Jánky Lajos ur 3 kor.; Frendel Gyula, Bar­
tók Dénes, Csuka Domokos, Kovács István, lvolcza 
Viktor, Metes Mózes, id. Veres Sándor, ü/.v. Makszim 
Nyikuhijné, ifj. Konc/. Albert és \ adadi Gergely urak 
2—2 kor.; Gál Imre. Kovács János, Bú Pál, Klein Mór, 
S/.igety József, Stein József, Benedek Sándor, Mózes 
György, Pávelka János, Jakab Sándor, Körnél Mór, 
Virágháti Károly, Nagy Dezső, Mezei Gergely, özvegy 
Moldován Jánosné, Karakás Zsigmond, Kelemen Sándor 
es Floresku Miklós urak 1 — 1 kor.; Deák Ferencz 40 
fillér; Kiss Lajos, Deák Teréz és Turóczi Sándor 20 —20 
fillérrel.

Verves hírek.o ^
— A vármegye tavasai közgyűlése. Alsófehér 

vármegye ez idei tavaszi rendes közgyűlését márezius 
li ó 31-én — szombaton — d. e. 10 órakor fogja meg­
tartani a városháza nagy közgyűlési termében. Ezt meg­
előzőleg az állandó választmány első ülését márezius 
h ó 19-én — hétfőn, — második ülését márezius 
hó 30-á II — pénteken, — mindig délelőtt 10 órakor 
fogja megtartani; ülései, ép úgy mint a közgyűlés, a 
városháza nagytermében fognak megtartatni.

— A Sport-egyesület e hó 6 án, kedden, délután 5 
órakor tartotta meg rendes évi közgyűlését a város­
háza nagytermében Zeyk Dániel főispán, egyesületi 
elnök elnökletével. Bodrogi János egyesületi tit­
kár évi jelentését a közgyűlés helyeslőleg tudomásul 
vette, Hollós I s t v á n pénztárnok költségvetési té­
teleit szintén, és megállapította a folyó évi költség- 
irányzatot. A tárgysorozat rendjén nagyobb vitát kel­
tett a tagsági dijak megállapításának kérdése; hosszas 
tanácskozás után az alap dijat 6 koronában, az 
egyes sportokban való részvétel évi diját 1 koroná­
ban állapították meg. Winkler Albert dr.-nak, az 
egyesület buzgó tagjának, kétszáz koronás alapítványát 
olykép használják fel, hogy ennek kamatai fejében a 
leányiskola két leány-növendéke díjtalanul vehet részt 
a sport bármely szakában. A íisztujitás folyamán a 
közgyűlés a 14 tagú választmányt alakította ujraj el­
nökké pedig újólag Zeyk Dániel főispánt válasz­
totta meg. Szintén egyhangú választással alelnökökké 
Jeney Elek dr., Lázár István, titkárrá Bod­
rogi J á n o s, pén/.tnmokka Hollós I s t v á n újból 
meg választattak.

— Érettségi vizsgálati ügy. A gyulafehérvári 
rom. kath. főgimnáziumnál a folyó 1899/1900. tanév- 
végen megtartandó érettségi vizsgálatokra azoknak, 
akik ezen intézetnél végeztek, vagy esetleg engedélyük 
van arra, hogy itt állliassanak érettségi vizsgálatra, az 
intézeti igazgatóságnál a gimnáziumi I — Vili. illetve 
I—VII. osztályú bizonyítványaiknak és keresztlevelük­
nek, illetve születési bizonyítványuknak s esetleg a mi­
niszteri engedélynek bemutatása mellett 1900. évi á p- 
ril hó 15-i kéig lehet jelentkezni. Az igazgatóság.

— E. K. E. pezsgő. A hírneves Béla ti ni 
Braun A. pezsgőgyáros ezég kiváló minőségű pezs­
gőjét az E. K. E. névvel látta el és hozza forgalomba. 
Ezen teljesen magyar gyártmányt az E. K. E. a követ­
kező kérésével ajánlja a magyar hazafias közönségnek. 
Hazafias kérés az E. K. E tagjaihoz és barátaihoz. 
Az E. K. E. pezsgővel kiszoiitani óhajtjuk hazánkból 
az. 5 millió koronára menő külföldi pezsgő-behozatalt. 
Az K. lí. E. pezsgő tiszta magyar borból készül, ma­
gyar munkások dolgozzák tel, a gyár teljesen magyar 
ipari czikkekkel van felszerelve. Az E. K. E. pezsgőt 
készítő Kein ti ni Braun A. velenczei (Fejérm.) 
pezsgőgyárost, az ezredéves kiállításon bemutatott ki­
tűnő pezsgőboraiért., a király magyar nemességgel tün­
tette ki. Az E. K. E. pezsgő tisztán van kezelve, az 
E K. E. választmánya vegyileg megvizsgáltatta és 
egészséges, kitűnő italnak találta. Az E. K. E. pezsgőt 
kérje, követőije minden magyar ember, banketteken, 
ünnepies és más alkalmakkor. Az E. K E. pezsgő jö­
vedelméből az E. K. E. hazafias és jótékony czéljái 
javára 5% jut. Az E. K. E. pezsgőt meg lehet rendelni 
„E K. E. Kolozsvárt“ czimen. Kolozsvár, 1900. január 
23. Az el lí ö k s é g.

— Munkaközvetítő intézet. A kolozsvá ri 
kereskedelmi és iparkamara köztudomásra 
hozza, hogy a budapesti munkaközvetítő intézet folyó 
hú 15-én kezdi meg működését. Amidőn ezen szocziá- 
lis szempontból kiváló fontosságú intézet működésére 
a gyárosok és ipartelep-tulajdonosok figyelmét felhív­
juk, kívánatosnak tartjuk, hogy a munkaadók, amennyi­
ben a területi viszonyok ezt megengedik, ezen munka-
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közvetítő intézet utján fedezzék munkás-szükségletei­
ket, mert a szóban levő intézet csak akkor teljesíthet, 
hatékony szolgálatot és csak úgy felelhet meg felada­
tának, ha azt a munkaadók is igénybe veszik.
- A Magyar Könyvtár, a Wodianer-czégnek e 

nagy népszerűségre szert lett vállalata, ismét egy csomó 
uj füzettel gyarapodott. A most megjelent számok kö­
zül a legérdekesebb tán a 15S-ik. mint amely Petőfi
munkáinak fölszabadulása — ez év január 1-je _ óta
az első Petőti-kindás, amely nem az eddigi kiadóknál 
lát napvilágot. A „M. K “ Petőfi-kiadúsa főkép az is­
kolákra való tekintettel készült: erre vall műfajok sze­
rinti beosztása is, melyet Hánóczi József tervezett, erre 
vallanak az egyes füzetekhez készült bevezetések és 
jegyzetek is. Az említett 158. szám Petőfi Verseit adja 
Szintijei Ferenc/, szerkesztésében, A tizenöt krajczáros 
füzet finom papíron jelent meg, négy igen sikerült kép­
pel, melyek Telegdy László munkái. A Családi Ver­
sek et legközelebb a János Vitéz követi, ugyancsak 
Telegdy illusztráczióival. — Egy másik illusztrált füzet 
is napvilágot látott, a „M. K,“ ez uj sorozatában: Ru­
dyard Kipling hires „Dsungel-könyve“, melynek elbe­
szélései közül most az. elsőket teszi közzé, igen jeles 
fordításban, Mikes Lajos. „A kis Maugli története“ és 
-Kaa vadászata“ kétségkívül az újabb szépirodalom 
legszebb alkotásai közé tartoznak, melyeket mindenki 
nagy élvezettel fog olvasni. — Ugyancsak Mikes for­
dította ie a , M. K. számára egy másik kiváló angol
Írónak, a fantasztikus Wells-nek, egyik legérdekesebb 
müvét, „Az idögép“-et: értsd egy olyan gépen való 
utazást, ni elv ly el az ember a múltba vagy a jövőbe re­
pülhet, tetszés szeiint. Wells e munkája méltó verseny­
társa a szintén a „M. K.“-batt megjelent „Világok 
Harczá“-uak. — A magyar irodalom régi klasszikusai­
nak sorozatát is egy nagyfoutosságu munkával folytatja 
most a „M. K.“: Pázmány Péter ragyogó stílű Kempis- 
forditásával, még pedig egy kiváló szakembernek, Bel- 
laágh Aladárnak rendkívül gondos kiadásában, mely az 
eddigi kiadásokat pontosság és használhatóság tekinte­
tében messze felülmúlja A ritkább szók, a nehezebb 
kifejezések mind meg vannak benne magyarázva. E mű 
valóban méltán helyet igényelhet nemcsak minden ka- 
tholikus magyar lelkész, hanem általában minden mü­
veit magyar ember könyvespolczáu is. A Pázmány-féle 
Kempis a „M. K.“ sttrü nyomásában majdnem 19 ivet 
tölt meg; ára pedig, hármas füzet lóvén, csak 45 lcr. 
— Ugyancsak a régi magyar irodalomnak van szen­
telve a 148. sz. íst Kisfaludy K. válogatott vig elbe­
szélései, bevezetéssel ellátta Bátióczi József. Toilagi 
János és Sulyosdi Simon históriái, ez örök értékű pél­
dái a magyar humoros genre képnek, ez olcsó kiadás­
ban bizonynyal igen kapósak lesznek. — Jó gondolat, 
megtestesülése a 150. sz. is, mely a legszebb magyar 
népdalok egy ügyes antliologiáját adja Iíováts Antal 
szerkesztésében, valamint hogy nagy kelendőségre szá­
míthat a 155—6. sz. is, mely az uj esküdtbirósági in­
tézmény folytán igazi vademecumja lesz minden esküdt­
nek: „Esküdtek és esküdtbirák könyve, szerk. K. Nagy 
István pestvidéki törvényszéki bitó.“ E könyv mindent, 
tartalmaz, amit törvényből, rendeletből az esküdtnek és 
esküdtbirónak tudnia kell, mindenütt bő jegyzetekkel 
és alapos tájékoztatással szolgálván. Ára a kettős fü­
zetnek 30 kr. — A „M. K.“ eddig megjelent összes 
számairól szívesen küld teljes jegyzéket a Wodianer- 
féle kiadóhivatal (Amhá?sy-uí, 21)

— Eltemetett város. Nekizudult a Vezúv, forrt, 
főtt, sustorgotí. És lerohanó lávája eltemetett 3 várost. 
Nem most, hanem az ókorban. Nem modem városok 
voltak, felfedezésük sem most történt, csak a magyar 
irodalomban. Pompeii házsorait, városrészeit eg) nuls- 
után kutatta ki az archeológia, s az ókori életnek hű 
képét, az archaikus művészetnek nem egy kincsét 
hozta napvilágra. Gyönyörű freskók rejlettek a láva 
alatt, most tele van velük a nápolyi muz^um. A viskók 
után palotákat fedeztek fel, s lassan kitűnt a láva ha­
muja közül egy-egy műremek, egy-egy megkövesült 
hulla. S amint a hullák iassankint kibontakoztak az 
alaktalanságból, vonalaik kifejlettek, úgy bontakozott, 
úgy fejlett ki lassanként a holtak alakjával együtt 
életük. S ma élet él e sivár düledékek közölt; fényes 
éjjel kísértetek sora száll át Pompeii üres utczáin. 
És nappal csendes a világ nagy múzeuma, ez a kihalt, 
meghalt város, s az utazók kegyelettel, megindultál) 
nézik a kétezeréves megkövült, hullákat az üvegbura 
alatt: a fiatal leányt, ki talán vőlegényéről álmodott; 
a péket, kit a dagasztószék mellett ért a halál; a ku­
tyát, mely kétezredig guggult. gazdája elpusztult házá­
nak küszöbén. Ezt a kihalt várost kelti uj életre Geréb 
József munkája, á Nagy Képes Világtörténet Ill-ik kö­
tete, melynek immár 56-dik füzete jelent meg. A 12 
kötetes -nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, 
egyetemi tanár, a rómaiakról szóló kötet szerzője dr. 
Geréb József. Egy-egy kötet ára díszes félbőrkötésben 
8 fit; füzetenként is kapható 30 Injával. Megjeleli

minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai 
-Testvérek, Írod. Int. Rt. Budapest, Vili. Üllői ut 18.) 
s minden hazai könyvkereskedés utján.

Szerkeszt őség;
Dr. MAGYART KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiült
Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár részvény­
társaság könyvit y »indájában.

58—1900.
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré te­

szi. hogy az ,,Albina“ nagyszebeni takarék- és hitelintézet végrehaj- 
tatónak Prodea Nieolae I. Joán végrehajtást szenvedő elleni 198 kor. 
(99 írt) tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehér­
vári kir. törvényszék kerületében a vízaknai kir. járásbíróság terüle­
tén levő Oláh-Bogát község határán fekvő, az oláhbogáti 3. sz. telek- 
iegyzőkenyvben A -f- 1 — 14. 17—27. r. 068 1, 710 I, 765 1. 792 2. 
1065 2, 1098 2, 1098.4, 1277, 1357, 1429, 1608, 1635, 1676 1, 
1862, 2071 1 2273, 2360, 2392, 2492/2, 2548, 2857 1, 2857 3 2911, 
3247, 2520. hr. sz. a. foglalt Botár Pável nevén álló ingatlanokra 
az árverést 1640 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi már- 
czius hő 24-ik napján d. e. 9 órakor Oláh-Bogát községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak az ingat­
lanok becsárának ló',,-át, vagyis 164 koronát készpénzben vagy az 
1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított, és az 
1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteii 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előlege» elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt álszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1900. január hó 9-én.
A vízaknai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóságától.

Korinsky Győző,
3091 1—1 pú-, aljbiró.

Sz. 1493-1899. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. jbiróság mint tlkvi hatóság a nagyenyedi hel­

vét hitvallású evangélikus egyház Sárpataki-alap végrehajtató ja­
vara Bariba Pál végrehajtást szenvedő ellen 100 frt tőke, ennek 
1897. évi január hó 1-ik napjától járó 8% kamatai s a jelenleg 7 
írtban meghatározott valamint az ezután felmerülendő költségek, to­
vábbá az ezennel csatlakoztatott nagyenyedi kisegítő tak.-pénztár ja­
vára bekebelezett 180 frt tőke, a nagyszebeni „Albina“ takarékpénz­
tár javára bekebelezett 157 frt, 169 frt, 91 frt tőkék és végül Hirsch 
Móritz javára bekebelezett 11 frt, 60 frt tőkék s jár. kielégítése vé­
gett a végrehajtási árverést az 1881. LX. t.-ez. 146, 167. §§-ai alap­
ján a gyulafehérvári kir. törvényszék (marosujvári kir. járásbíróság) 
területén levő istváuházi 162. számú tjkvben felvett s végrehajtást 
szenvedő Bartha Pál nevén álló A + 1-14, 16. r. sz. 1005, 1006, 
972 1, 1007 1, 345, 629, 659, 505, 911. 343, 414, 450 1, 156, 224. 
284, 385, 1072 hr. sz ingatlanokra 297 frt egy kikiáltási árban ; 
az istváuházi 250. sz. tjkvben felvett s Kovács József nevén álló 
A -f- 1. r. sz 142. hr. sz. ingatlanra ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendeli.

Az árverés 1900. évi márczius hó 22-ik napján délelőtt 10 óra­
kor Istvánháza község házánál fog megtartatni, mikor is a fenti 
iiigallauok a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak a kikiál­
tási ár 10%-át készpénzben vagy a 3333 88. I. M. számú rendelet 
8. §-ban felsorolt óvadékképes értékpapírban az árverés megkezdése 
előtt a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni vagy annak a bíróság­
nál történt előlegvs elhelyezéséről az elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.
llaros-Ujvártt 1899. szeptember 5-én.

Csegezy,
3002 1-1 kir. jbiró.

Sz. 1354—1899. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság a nagj- 

enyedi kisegítő takarékpénztár végrehajtató javára Bíró Miklós hagya­
téka végrehajtást szenvedő ellen 100 frt tőke, ennek 1895. évi.febr, 
hó 13-ik napjától járó 8% kamara, 27 frt eddigi már megállapított, 
úgy a jelenlegi 7 írtban meghatározott, valamint az ezután felmerü­
lendő költségek s az ezennel csatlakoztatott marosludasi takarékpénz­
tár javára bekebelezett 70 korona tőke s jár. kielégítése végett a 
végrehajtási árverést az 1881. LX. t.-ez. 146. 156, 167 §§-a alapján 
a gyulafehérvári kir törvszék (marosujvári kir. járásbíróság) terü­
letén levő ózdi 101. számú tjkvben felvett s Biró Miklós nevén 
álló A 17. rend sz. 1219. hr. sz. szántóra 13 frt; a 29. r. sz.
287 34 1. hr. sz. kaszálóra 3 frt; a 30. r. sz. 422 13 4. hr. sz. 
erdőre 17 frt; a 31. r. sz. 525 1 2. hr. sz. kaszálóra 7 frt; a 32. 
r. sz. 704 1. hr. sz. szántóra 4 frt: a 33. r. sz 724/1. far. sz. szán­
tóra 35 frt; a 34. r. sz. 762 8 1, 763 8 1. hr. sz. erdő és legelőre 
23 frt; a 36 r. sz. 828 1. hr. sz. szántóra 17 frt; a 39. r. sz. 
1041 40 í. hr. sz. kaszálóra 6 frt; a 40. r. sz 1146 13 4. hr. sz. 
legelőre 6 frt; a 42. r. sz 1654 2. hr. sz. szántóra 3 frt; a 43 
r: sz. 1664 1. hr. sz. szántóra 5 frt; a 45. r. sz. 1814 1. hr. sz. 
szőlőre 120 frt; a 46. r. sz. 1820 4, 1821. hr. sz szőlőre is erdőre 
38 frt; az ózdi 322 sz tjkvben Biró Miklós, Biró István, Biró 
György és Biró József nevén álló A -f- 1. r sz. 182, 183. br. sz. 
faház és kertre 188 frt ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendeli.

Az árverés 1900. évi márczius hó 24-ik napján d. e. 10 órakor 
Ózd község házálál fog megtartatni, mikor is a fenti ingatlanok a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak a kikiál­
tási ár 10% készpénzben vagy a 3333 88. I. M. számú rendelet 8. 
§-ában felsorolt óvadékképes értékpapírban az árverés megkezdése 
előtt a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, vagy annak a bíró­
ságnál történt előleges elhelyezéséről az elismervényt átszolgáltatni.

Á kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Maros-Ujvártt, 1899. augusztus hó 13-án.
Csegezy,

3004 1—1 kir. jbiró.

Szám 13. 
tkkvi 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha'óság közhírré 

teszi, hogy az „Albina" nagyszebeni takarék és hitelintézet végrehaj­
tatniuk Popa Makarie végrehajtást szenvedő elleni 91 kor. (45 frt 
50 kr) tőke követel, s és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehér­
vári kir. törvényszék kerületében a vízaknai kir. járásbíróság terü­
letén levő Székas-Presz.áka község határán fekvő, a székáspreszákai 
104. sz. tjkvben A + 3—10 12-18, 21-29, 31, 34, 35. r. 374, 
384. 421, 387, 394, 400, 464, 543, 617, 991, 1088, 1169, 1193, 
1392.1405 1.1612,1757,1817,1818, 1910. 1911, 2164, 2245, 
2259, 2329, 2483, 2495, 2617, 2765, 2780, 2781. a. foglalt Popa 
Jnont Maliéin nevén álló ingatlanoknak a Csorogar Juon nevén állott 
‘-.-ed, valamint az ezen tjkvbőJ a sz-preszákai 419 sz. tjkvbe A + 
2724. hr. sz. alá átvitt ingatlannak a Bele Miliáné Csorogar Anita 
Gorgor Juonné Csorogár (Szalonna, Ludosián Vasziliené Csorogár 
Parasckivat és Oiteáu Mafteiné Csorogár Isliua nevén álló 1 -ed, a 
sz.-preszákai 104 sz. tjkvbői a 477. sz tjkvbe A + 1, 3 r. 246, 
24 i. 268. hr. sz. foglalt ingatlanoknak a Bele Miliáné Csorogár 
Anna, Gligor Juonné Csorogár Salomie, Ludosián Vasiliané Csoro­
gár Paraschiva és Olteán Mafteiné Csorogár Istina nevén álló “'„-ad, 
az 502. sz. tjkvbe A 4- 1. r. 2560. br. sz. foglalt ingatlannak a 
Bora Mi láné Csorogár Anna, Ludosián Vasziliené Csorogár Para- 
schiva, Olteán Mafteiné Csorogár Istina nevén álló " „-a részének 
a Gligor Juonné Csorgár Szalomie nevén állott „-ad részére az 
árverést elrendelte és hogy a fentit megjelölt ingatlanok az 1900. 
évi márczius hó 22-ik napján d. e 9 órakor Székás-Preszáka köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak az ingat­
lanok becsáráuak 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. 
§-bnn felvett árfolyammal számított és az 1881 évi nov. hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszeri elis i érvényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1900. évi január hó 5-én.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságától.

Korinsky Győző,
3003 1 — 1 kir aljbiró.

Szőlőbirtokosok ügyeimébe!
Kászonyi János Kuvini u. p. Gyorok (Arad-

megye) szőlőojtvány-telepéról elad 40 ezer da­
rab szokvány minőségű gyökeres fás-szőlőojtványt. 
Kapható 30 csemege-faj, továbbá Furmint, 
Muscat Lnnél, Szeretni zöld, Sásfehér, 
Olasz Rizling és 12 ezer drb Erdei. Csak 
tökéletes forrású, kifogástalan ojtvány adatik ki 
felelősség mellett.

Megrendelések a fenti czim alatt pontosan és 
kifogástalanul expediáltatnak. Érdeklődőknek fel­
világosítással i-zolyál az Afsófehérvármegyei 
Gazdasági Egyesület Titkári hivatala Nagy- 
Enyeden. *u95 2_3

A r ver esi h i rdetmén y.
Marosujvári izr. hitközség ezennel közhírré te­

szi, hogy a kizárólagos kóser hús árulását, vala­
mint a gabela beszedését három egymásután 
következő évekre a legtöbbel Ígérőnek haszon­
bérbe adja f év márczius hó 24-éu délután 
4 órakor a templom előcsarnokában megtartandó 
nyilvános árverésen. Kikiáltási ár egy évre 1400 
korona, bánatpénz 10%, készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban, részletes feltételek a 
hitközségi elöljáróságnál megtekinthető.

Marosujvári auth. őrt. izr. hitközség 
elöljárósága.3000 1-1

Sz. 1513-899. 
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. járásbíróság mint Ikvi hatóság a kisküküllő-. 

vármegyei tak. pénztár és hitelbank végrehajtató javára Domiján 
Vaszilia s társai végeebajtast szenvedők ellen 138 frt tőke, ennek 
1897. évi február hó 17-ik napjától járó 8% kamatai, 14 frt 45 kr 
eddigi már megállapított, úgy a jelenlegi 8 írtban meghatározott, 
valamint az ezután felmerülendő költségek s az ezennel csatlakoz­
tatott Farkas Sámuel javára bekebelezett 25 frt tőke s járulékai kielé­
gítése végett a végrehajtási árverést az 1881. LX. törvényezikk 146, 
156. 167. §§-ai alapján a gyulafehérvári kir. törvényszék (maros­
ujvári kir. járásbíróság) terű’elén levő m.-sülyei 95. sz. tjkvben 
felvett s Domiján Vaszilia nevén álló A -j- 15. r sz. 415 2, 418 2.
hr sz faház és kertre 196 frt; a 16. r. sz 2852. br. sz. rétre 9
fit; a 17. r. sz. 3149 hr. sz. szőlőre 32 frt; a 18. r. sz. 3464.
hr. sz. szőlőre 16 frt; a m -siilyei 452. sz. tjkvben felvett s Szele-
zsán Oriesián és Szelezsán Fina nevén álló A + r. sz. 403 1. hr. 
sz. kertre 36 frt, a 4. r. sz. 3426. hr. sz. szőlőre 62 frt ezennel 
megállapított kikiállási árban elrendeli.

Az árverés 1900. évi márczius hó 20-ik napján d. e. 10 órakor 
M.-Sülye községházánál fog megtartatni, mikor is a fenti ingatlanok 
a legtöbbet Ígérőitek becsáron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak a kikiál­
tási ár 10%-át készpénzben vagy a 3333,88.1.M. számú rendelet 8. 
§-ában felsorolt óvadékképes értékpapírban az árverés megkezdése



I !

19. szám.
4. oldal.

előtt a kiküldött kezéhez bánatpénzül letetni, vagy annak a bíróság 
nál történt előlege» elhelyezéséről az elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint tlkvi hatóság.
Maros-üjvártt, 1899. szeptember 5-en.

2099 1-1
Csegezy,

kir jbiró.

Közgyűlési meghívó.

Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák Neun- 
kirchenben, Bécs mellett, a következőket Ívják 
Altonából 1897. évi augusztus ltó 11-iki kelettel:

Immár 70 éves vagyuk, és 10 év óta csont- 
izületi rheuma és hámori honi-csomó miatt szen­
vedtem. de segítséget nem lelhettem. Csupán az 
ön Wilhelm-féle antiarthritikus és antirheumatikus 
vértisztitó-theája volt képes bajomtól 3 hét alatt 
teljesen megszabadítani. Ezért, önnek és a gróf 
minek, kinek nyilatkozatát a lapokban olvastam, 
legjobb küszönetemet fejezem ki.

Legmélyebb tisztelettel
Ackermann Kristóf,

l magánzó.
^ Altona, Hamburg mellett, ív ichenstrasse G.

Kapható minden gyógyszertárban.

195ti. sz. 
tlkvi 1899.

h

A Verespataki Takarékpénztár Részvénytársaság
szavazatra jogosult t. ez. részvényesei

1900. évi márczius hó 21-én délelőtt 9 órakor

a község tanácstermében tartandó

i 11 évi mules ii»ri isire
m

7

ön
meghivatnak.

Hirdetmény.
Váza község telekkönyve birtokszabályozás 

következteben átalakíttatott és ezzel egy idejű leg 
azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. 
évi XXIX. az 1889 XXXVIII. és az 1891 évi 
XVI. törvényczikkek a tényleges birtokos tulajdon­
jogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX 
törvényc/ikkben szabályozott eljárás a telek egyző- 
könyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. Hogy mindazok, kik az 1886 XX X. t.-cz. 15 

és 17. fainak az 1889. XXXVJ1I förvényczikk 
5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. törvény- 
czikk 15. § a) pontjában foglalt kiegészí­
téseit is, valamint az 1889. XXXVIII t. ez. 7. § 
és az 1891. XVI. t. ez. 15. § b) pontja alapján 
eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi XXIX. 
t ez. 22. § alapján történt törlések érvénytelen­
ségét kimutathatják, e végből törlési keresetűket 
hat hónap alatt, vagyis 1900. szeptember lló 
6-ík napjáig bezárólag alulirt telekkönyvi ható­
sághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem husz- 
szabbitható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, 
aki időközben nyilváiikönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, akik az 1886. XXIX t.-cz. 
16 és 18. § ainak eseteiben, ide értve az utóbbi 
§-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5 és 6 §-aiban 
foglalt kiegészítését is. a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzése ellenében ellenmondássa. 
élni kivannak, Írásbeli ellenmondásaikut, hat, hónap 
alcitt, vagyis 1900. szeptember hó 6-ik nap 
jáig bezárólag alulirt telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő letelte után ellenmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog.

3- Hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakí­
tása táigyában telt intézkedések által, nem külön­
ben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt 
eseteken kívül az 1892. XXIX. t ez. szerinti el­
járás és az ennek folyamán történt bejegyzések 
által előbb nyert nyilváiikönyvi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik, ide értve azokat is, akik 
az 1889 XXXVIII. t.-cz. 16. §. alapján történt 
bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben fel­
szólamlásukat tartalmazó kérvényüket a telek­
könyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1900. 
szeptember hó 6-ik napjáig bezárólag nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után az átalakításkor közbejött 
téves bevezetésből származó bárminemű harmadik 
személyek irányában többé nem érvényesíthetik,
8 az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény 
íendes utján és csak az időközben nyilváiikönyvi 
jogot szerzett harmadik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a 
hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
togy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű 

másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag
benynpanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóság­
nál átvehetik. °

A kir. járási,Íróság mint telekkönyvi hatóságtól. 
Balazsfalvan, 1899. évi dec ember hó 28-án

Enyedi Lajos,
kir. Ítélőtáblái bíró.

7
/Mm

M 1. Igazgatósági jelentés az 1899-ik üzletévről. 
r' 2 Felügyelő bizottság jelentése.

t: 3. Mérleg előterjesztése, annak megállapítása, nyeremény felosztása
és kifizetés iránti határoza'hozatal.

4. Igazgatóság és felügyelő bizottságnak a felmentvény megadása. 
5 Vezérigazgató, két igazgatósági tag és két felügyelő bizottsági tag

ZíZaő' választása.

Verespatak, 1900. év február hó 25-én.

Ajtay Árpád
vezérigazgató.3005 1—1

OTT* Hasznos czikkekből dús választék.-^®

„ y Egv kettős számú §

^WERTHEÍM-SZEKBÉNY*
I
0

%

olcsó áron eladó.

Soha ilyen nagy választék nem volt!

0
0n

Nagy választékban alpaka és nikkel tárgyak, gyümölcsös tálak &•§ 
kenyérkosarak, kanalak, tálezák 20 krtól 4 frtig. Díszes lám- 
pák, húsvágók, uj fajta kávéőrlők. §2

A híres Suchárd-chocolád gyártmányaiból raktáron van. A !§ S A
Dietrich féle legjobbnak ismert rumok, theák. Cognakokból bizo- vi 2 íz? 

mányi raktár. V .2
karácsonyfa díszítésre

vetőmag és gazdasági magvakra megrendelést
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T Olcsó narancsok, fügék, és más cznkorkák,
'gén alkalmasak.

Ä « « J\ M a u t h n e r-féle
V "E j* T már most elfogadok.

ASy 5 fPÁ i I , czementtel mindig el vagyok látva, februárban már friss
kuldemeijy érkezik.

y.Jtc5J a^bbi ásványvizek kaphatók raktáromon:

v I ■ T (friss töltés)
s IÁ Borszéki, Előpataki, Luhi Margit, Carlsbadi, Marienbadi, Nieder 

5 e Selters, Salvator, Gishüebler és Lewicon.

Többfóle P^C5®olt halak: v
xty angolna, lapardon, Sardinia, orosz hal, lieringek, pisztrángok. W

ví u I ''a,*ía^ sz'vcs megtekintésére becses pártfogóimat ez úttal is kérve
y *-* y maradok teljes tisztelettel

BISZTRITSÁNY LAJOS.2017 13-52

A legfinomabb sza'ionezukorkák, füge, narancs


